
1) 기술교육원에 대한 전반적 만족도
【 기술교육원에 대한 만족도 】

(단위：%, Base : 전체)

　 사례수
①

매우 
불만족 
한다

②
불만족 
한다

③
보통이다

④
만족한다

⑤
매우 

만족한다
불만족 
한다

(①+②)
보통
(③)

만족한다
(④+⑤)

전 체 782 1.0 1.7 11.5 39.6 46.2 2.7 11.5 85.8

지역별
동부 267 0.7 0.7 9.7 40.4 48.3 1.5 9.7 88.8
중부 328 0.6 2.4 7.6 39.9 49.4 3.0 7.6 89.3
북부 149 0.7 2.0 21.5 36.2 39.6 2.7 21.5 75.8
남부 38 7.9 - 18.4 44.7 28.9 7.9 18.4 73.7

교육 과정별
주간 364 1.6 2.2 11.5 41.8 42.9 3.8 11.5 84.6
야간 369 0.3 1.4 8.9 38.8 50.7 1.6 8.9 89.4
단기 44 2.3 - 34.1 31.8 31.8 2.3 34.1 63.6
심화 5 - - - 20.0 80.0 - - 100.0

성별 남 447 1.3 1.6 13.4 40.9 42.7 2.9 13.4 83.7
여 335 0.6 1.8 9.0 37.9 50.7 2.4 9.0 88.7

연령별
10대 13 - 7.7 23.1 38.5 30.8 7.7 23.1 69.2
20대 141 2.1 2.1 13.5 46.1 36.2 4.3 13.5 82.3
30대 119 0.8 2.5 9.2 35.3 52.1 3.4 9.2 87.4
40대 178 0.6 1.1 8.4 32.6 57.3 1.7 8.4 89.9

50대이상 331 0.9 1.2 12.7 42.3 42.9 2.1 12.7 85.2

2) 타인 추천 의향

【 타인 추천 의향 】
(단위：%, Base : 전체)

　 사례수 있다 없다
전 체 782 93.1 6.9

지역별
동부 267 95.9 4.1
중부 328 93.0 7.0
북부 149 91.9 8.1
남부 38 78.9 21.1

교육 과정별
주간 364 89.8 10.2
야간 369 97.0 3.0
단기 44 86.4 13.6
심화 5 100.0  -

성별 남 447 92.6 7.4
여 335 93.7 6.3

연령별
10대 13 76.9 23.1
20대 141 86.5 13.5
30대 119 92.4 7.6
40대 178 95.5 4.5

50대이상 331 95.5 4.5



3) 기타 의견
내용 비율 내용 비율

없음/모름 30.9 참여 기회를 높여야 한다 0.5
교육 과정이 마음에 든다 9.6 자격증 시험에 응시할 수 있도록 일정을 조절해야 한다 0.5
전반적으로 만족스럽다 6.8 최신 내용을 반영해야 한다 0.5
식당 메뉴를 개선했으면 한다 4.5 교육 기간이 너무 길다 0.5
교수가 열정적이다 4.3 매점이 개선되어야 한다 0.5
교육 내용이 유익하다 3.3 지원금이 부족하다 0.5
취업 지원이 부족하다 3.3 식당 시설을 개선해야 한다 0.5
교육이 무료로 이뤄진다 2.9 흡연 공간을 별도로 마련했으면 한다 0.5
수업 시간이 적당하지 않다 2.7 학생과의 소통이 부족하다 0.5
교수가 마음에 든다 2.4 체육 시설이 다양했으면 한다 0.5
기술을 습득할 수 있다 2.3 교육 과정이 체계적이다 0.4
교육 시설이 마음에 든다 2.3 교육 시간이 마음에 든다 0.4
자격증 취득에 도움이 된다 2.3 식대가 저렴하다 0.4
실습 재료가 부족하다 1.9 직원이 친절하다 0.4
교육 과정이 마음에 들지 않는다 1.8 교수가 열정적이지 않다 0.4
교수가 강의를 잘한다 1.5 교재가 부족하다 0.4
교육 시설을 개선해야 한다 1.4 화장실을 개선해야 한다 0.4
편의 시설이 부족하다 1.4 창업 지원이 필요하다 0.4
실습 시설이 개선되어야 한다 1.4 저녁을 제공했으면 한다 0.4
문화 활동이 마음에 든다 1.3 운동 시설이 마음에 든다 0.3
교육 과정이 다양해야 한다 1.3 교수가 학생과 소통을 잘 한다 0.3
실습 교육이 마음에 든다 1.2 시설이 쾌적하다 0.3
식당 메뉴가 마음에 든다 1.2 간식이 자주 나온다 0.3
교육 기간이 짧다 1.2 동기들과 추억을 쌓을 수 있다 0.3
주차 시설이 부족하다 1.2 교수가 성실하다 0.3
교수 자질이 부족하다 1.0 강사가 전문적이지 않다 0.3
심화 과정이 필요하다 1.0 간식비를 지원했으면 한다 0.3
교수가 전문적이다 0.9 수업에 방해가 되는 학생은 제재가 필요하다 0.3
실습 재료를 지원한다 0.9 우수한 교수를 선발해야 한다 0.3
교육 과정이 다양하다 0.9 조명 시설이 부족하다 0.3
실습 교육이 부족하다 0.9 프린트 시설이 부족하다 0.3
지문 인식이 잘 되지 않는다 0.9 냉난방 시설이 부족하다 0.3
교수가 친절하다 0.8 야간반을 위해 시설 운영 시간을 늘렸으면 한다 0.3
취업 연계에 도움을 준다 0.8 와이파이 사용이 어렵다 0.3
지원을 잘 해준다 0.8 자격증 취득에 도움이 되어야 한다 0.3
자율적으로 실습할 수 있는 공간이 필요하다 0.8 중장년층을 위한 취업 지원이 필요하다 0.3
교육 인원이 너무 많다 0.8 교육 과정이 체계적이어야 한다 0.3
홍보가 부족하다 0.8 출결 방식을 개선해야 한다 0.3
실습 시설이 마음에 든다 0.6 수업 기자재가 부족하다 0.3
교육 과정이 전문적이다 0.6 강사가 성실하지 않다 0.3
기초부터 배울 수 있다 0.6 교육 기간이 적당하다 0.1
식사를 지원한다 0.6 강의 준비물이 잘 갖추어져 있다 0.1
훈련생 선발을 강화해야 한다 0.6 시험 비용을 지원한다 0.1
지각 결석에 대한 규율이 너무 엄격하다 0.6 기숙사를 지원한다 0.1
다른 학과와의 교류가 있었으면 한다 0.6 분위기가 안정적이다 0.1
시설이 쾌적해야 한다 0.6 사물함이 있다 0.1
접근성이 좋지 않다 0.6 이해하기 쉽게 가르친다 0.1
건의 사항을 수렴해야 한다 0.6 보험 가입이 만족스럽다 0.1
전문적인 교육이 필요하다 0.5 포트폴리오 만드는 과정이 마음에 든다 0.1


